

Súd: Okresný súd Bratislava IV  
Spisová značka: 3Nt/4/2021  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1421010059  
Dátum vydania rozhodnutia: 24. 06. 2021  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ivan Alman  
ECLI: ECLI:SK:OSBA4:2021:1421010059.1

## Uznesenie

Okresný súd Bratislava IV, predsedom senátu JUDr. Ivanom Almanom, vo veci žiadosti ods. X. D. o zahladenie odsúdenia, dňa 24. júna 2021 takto

### rozhodol:

Podľa § 469 Trestného poriadku s použitím § 92 ods. 3 Trestného zákona súd odsúdenému:

X. D., nar. XX.XX.XXXX v Bratislave, trvale bytom L. L. XXXX/X, Bratislava,

zahladzuje

odsúdenie Okresného súdu Bratislava I sp. zn. OT/12/2019 zo dňa 08.02.2019.

### odôvodnenie:

Dňa 02.03.2021 doručil odsúdený X. D. tunajšiemu súdu žiadosť o zahladenie odsúdenia Okresného súdu Bratislava I sp. zn. OT/12/2019 zo dňa 08.02.2019, právoplatného dňa 08.02.2019, ktorým mu bol uložený nepodmienečný trest odňatia slobody v trvaní 4 dni. Odsúdený v žiadosti uvádza, že po výkone trestu žije usporiadaný rodinný život. Dňa 11.01.2020 sa mu narodila dcéra, ktorú vychováva spolu s partnerkou v spoločnej domácnosti. Dlhodobu je zamestnaný v spoločnosti pijeme.sk s.r.o. ako operátor zodpovedný za riadenie prevádzky, pričom zamestnávateľ o jeho treste vedel a akceptoval ho. Hľadá si však nové zamestnanie, ktorým by mohol dlhodobu zabezpečiť svoju rodinu a pri väčšine pracovných pohovorov je vyžadovaný čistý výpis z registra trestov. Odsúdený tiež uviedol, že uvedený skutok ho stále ťaží a s odstupom času vie, že by sa vtedy zachoval inak, mrzí ho čo svojim konaním spôsobil a s partiou, ktorej bol v ten večer súčasťou sa už nestýka. Vzhľadom na uvedené skutočnosti žiada podľa § 92 ods. 3 Trestného zákona v spojení s § 469 Trestného poriadku o zahladenie odsúdenia pred uplynutím zákonom stanovenej lehoty.

Trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava I sp. zn. OT/12/2019 zo dňa 08.02.2019, právoplatným dňa 08.02.2019, bol obvinený uznaný vinným z prečinu výtržníctva podľa § 364 ods. 1 písm. a/ Trestného zákona a bol mu uložený trest odňatia slobody v trvaní 4 dni. Odsúdený vykonával uložený trest od 05.02.2019 do 08.02.2019.

Dňa 21.05.2021 bolo súdu doručené doplnenie žiadosti odsúdeného o zahladenie odsúdenia. Odsúdený predložil súdu potvrdenie o predošlom zamestnaní odsúdeného zo spoločnosti pijeme.sk s.r.o. od 01.06.2018 do 20.04.2021, potvrdenie o trvaní pracovného pomeru a výkonu práce zo spoločnosti Shoptet s.r.o. na pozícii Business Analyst, kópiu rodného listu svojej dcéry K. narodenej dňa 11.01.2020 a potvrdenie lekára o gravidite svojej partnerky zo dňa 10.05.2021. Odsúdený sa priloženými dokumentmi preukazuje súdu snahu o pozitívny prínos pre spoločnosť, akceptovanie všetkých právnych a morálnych noriem a vedenie slušného rodinného života. Vzhľadom na to, že partnerka čaká druhé dieťa, v blízkej budúcnosti rozmyšľa aj nad uzavretím manželstva.

Dňa 26.05.2021 bola súdu doručená správa Okresného riaditeľstva Policajného zboru Bratislava IV, Odbor poriadkovej polície o povesti odsúdeného, v ktorej uvádzajú, že bolo vykonané šetrenie na adrese A. XX, I., kde sa nachádza obytný dom, kde býva odsúdený spolu so svojou tehotnou priateľkou, s ktorou má menovaný spoločné dieťa. Odsúdený si poštu preberá na adrese a má aj označenú poštovú schránku. Odsúdený uviedol, že býva u svojho deda pána I., zvonček je na meno I.. Na uvedenej adrese a okolí bolo zistené, že menovaná osoba má na adrese a jej okolí dobrú povest' a nebolo zistené, že by osoba požívala nadmerné množstvo alkoholických nápojov alebo či by požívala iné návykové látky, čo potvrdil aj domovník, ktorý je sused odsúdeného. Šetrením v policajných systémoch bolo zistené, že odsúdený má od 08.02.2019 jeden záznam v priestupkoch zo dňa 30.08.2020 o 01.50 hod., kedy mu bol uložený priestupok podľa § 22 ods. 1 písm. m/ zákona č. 372/1990 Zb., nakoľko ako vodič viedol motorové vozidlo pričom mal zapnuté diaľkové svetlá a oslnil nimi vodiča protiidúceho služobného vozidla PZ za čo mu bola udelená bloková pokuta vo výške 10,- eur.

Dňa 31.05.2021 bola súdu doručená správa mestskej časti Bratislava - Karlova Ves o povesti odsúdeného, v ktorej uvádzajú, že odsúdený X. D. je slobodný a je otcom jedného dieťaťa. Kontrolou v databáze bolo zistené, že menovaný sa nenachádza v evidencii daňovníkov, mestská časť Bratislava - Karlova Ves voči nemu neeviduje žiadnu daňovú pohľadávku ani daňový nedoplatok. Nie je klientom Oddelenia sociálnych vecí Miestneho úradu mestskej časti Bratislava - Karlova Ves, nebolo voči nemu zo strany inšpektorov verejného poriadku, ani zo strany stavebného úradu, rovnako ani právnym referátom miestneho úradu vedené priestupkové resp. správne konanie a nebola mu udelená bloková pokuta.

Podľa § 92 ods. 1 písm. c/ Trestného zákona, súd môže zahľadiť odsúdenie, ak odsúdený viedol po výkone alebo odpustení trestu, alebo po premlčaní jeho výkonu riadny život nepretržite po dobu najmenej tri roky, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody neprevyšujúci jeden rok.

Podľa § 92 ods. 3 Trestného zákona, ak odsúdený preukázal po výkone alebo odpustení trestu alebo premlčaní jeho výkonu svojím vzorným správaním, že sa napravil, môže súd zahľadiť odsúdenie na žiadosť odsúdeného i pred uplynutím doby uvedenej v odseku 1.

Podľa § 469 Trestného poriadku, o zahľadení odsúdenia rozhoduje súd na žiadosť odsúdeného, osôb, ktoré by mohli v prospech odsúdeného podať odvolanie, alebo na návrh záujmového združenia občanov uvedeného v § 4 ods. 2; pred uplynutím doby uvedenej v § 92 ods. 1 Trestného zákona môže podať žiadosť o zahľadenie odsúdenia len odsúdený. O zahľadení odsúdenia mladistvého rozhodne súd aj bez návrhu alebo žiadosti.

Doba nepretržitého výkonu riadneho života na zahľadenie odsúdenia uvedeného vo výrokovej časti tohto uznesenia je daná § 92 ods. 1 písm. c/ Trestného zákona, pričom každým ďalším odsúdením sa doba nepretržitého výkonu riadneho života prerušuje a uvedená doba začína plynúť od začiatku. Odsúdený bol dňa 08.02.2019 prepustený z výkonu trestu odňatia slobody na slobodu. Doba nepretržitého výkonu riadneho života podľa § 92 ods. 1 písm. c/ Trestného zákona v danom prípade neuplynula, a preto súd skúmal správanie sa odsúdeného podľa § 92 ods. 3 Trestného zákona. Pod vedením riadneho života treba rozumieť najmä beztrestnosť, dodržiavanie právnych noriem, plnenie si pracovných, rodinných a ďalších občianskych povinností, teda plní si základné povinnosti občana tak v súkromnom živote ako aj voči spoločnosti. Súd má preukázané, že odsúdený od prepustenia z výkonu trestu odňatia slobody v trvaní 4 dni nebol trestne stíhaný, nespáchal závažnejší priestupok ani iný správny delikt, založil si rodinu a je zamestnaný. Odsúdený svojím vzorným správaním preukázal, že po prepustení z výkonu trestu odňatia slobody viedol riadny život. Vzhľadom na osobu odsúdeného a na dĺžku uloženého trestu odňatia slobody súd rozhodol tak, že žiadosti odsúdeného vyhovel a odsúdenie uložené Okresným súdom Bratislava I sp. zn. 0T/12/2019 zo dňa 08.02.2019 podľa § 92 ods. 3 Trestného zákona zahľadol.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu možno podať sťažnosť na Okresnom súde Bratislava IV do troch pracovných dní od jeho oznámenia. Podaná sťažnosť má odkladný účinok.